

APUNTES DE PARIS

EL FILÁNTRÓPO DISTANTE

En un libro publicado recientemente acerca de los Estados Unidos, Ferri Pisan, un escritor que ya ha publicado sobre la gran República americana reportajes sumamente curiosos, cuenta una anécdota desconcertante acerca del famoso multimillonario Rockefeller. Un joven, confiamasre, era una fábrica, frecuentaba la misma iglesia protestante a que el Rey del petróleo asistía los domingos. A veces se encontraba al pastor colocando a los fieles y pasando el cepillo de las limosnas. Con este motivo, sin conocerlo, entró en relación con el anciano plutócrata. Le prestó pequeños servicios, y cuando le hubo conocido le ayudaba a pasar entre los asistentes a la capilla, que llenos de curiosidad se aglomeraban al ver llegar al multimillonario. Un día, Rockefeller le llamó y le dijo: —Joven, su presencia me resulta agradable. Me gustaría, cuando salgo, hacerlo en compañía de un muchacho fuerte como V., y que me parece inteligente. ¿Quiere venir mañana a buscarme a las diez? Como era lógico el mozo al día siguiente dejó de asistir a la fábrica; y lo mismo los días sucesivos. Perdió su empleo. Pero ¿qué podía importarle? No lo había buscado como compañero, el hombre más rico y más generoso del mundo. Acompañaba al viejo Rockefeller a todas partes. Se sentaba junto a él en el auto. Pronto el potentado le confió algunas gestiones de poca monta. Al final le encargó de misiones más importantes. Frecuentemente le preguntaba: —¿V. es mi amigo, verdad? Y al oír la contestación afirmativa exclamaba como para sí: —¡Ah, un amigo desinteresado! Cosa admirable la amistad. Pero los meses pasaron. El pobre mozo agotó todos, sus ahorros. El hombre más rico del mundo nunca hablaba de retribuirle, a pesar de tenerlo a su lado todos los días de la semana. Al muchacho ni se le había ocurrido plantear la cuestión de su salario. ¿Cómo iba a dudar de que al fin obtendría una justa remuneración? Calculaba que al fin del año se le pagaría cumplidamente. Un día salvó la vida a Rockefeller, desarmando a un loco que había querido apuñalarle. En fin, al cabo de dos años, se decidió a hablar de dinero. El asombro del multimillonario no tuvo límites. —¿Cómo me va a pedir dinero un amigo mío? — replicó indignado. —Yo no lo he querido ofender contratándolo como criado. Si le he rogado que me acompañe era como amigo. Inútilmente se le hizo observar que el joven era pobre, que había agotado todos sus recursos en aquellos dos años durante los que no había podido trabajar. Todo fue inútil. Ni siquiera la circunstancia de que el «amigo» tenía esposa y un hijo a los que alimentar fue bastante para convencer al anciano de su absurda resistencia a indemnizarle. —Puesto que V. no siente amistad ninguna por mí — le dijo — lo mejor será que no vuelva a acompañarme. Desesperado el pobre diablo fué a buscar un abogado para reclamar, por aquellos dos años de servicios, tres mil dólares. Entonces tanto el abogado como el reclamante fueron llamados a la sección de lo contencioso de la Standard Oil. Y allí se les dijo que Rockefeller había dado orden de sostener el pleito en todas sus instancias, hasta el Tribunal

Supremo de Casación. Un litigio que hubiera durado diez años. Le aconsejaron que pusiera término a la cuestión entregando al viejo un documento dando por recibido el precio de sus servicios, después de lo cual era natural comovido ante semejante rasgo, le recompensara espléndidamente. Así lo intentó. Por aquellos días Rockefeller acababa de hacer una donación de cincuenta millones de dólares para el ministerio de Instrucción Pública. Hizo entrar al hombre en su despacho, lo abrazó y le dijo: —Estaba seguro de que era V. mi amigo. Se despidieron. Han pasado diez años, y el desdichado no ha visto un céntimo del hombre más opulento del mundo. Pero Rockefeller ha repartido por toda la tierra, en organismos benéficos o de cultura, cuatrocientos cincuenta millones de dólares. Su nombre va unido a instituciones inauditas principalmente dedicadas a estudios de medicina e higiene. Y uno se pregunta a qué estímulos responde esa forma gigantesca de la filantropía de un hombre incapaz de sentir la penuria de la gente que lo rodea. Ni la cordialidad ni la caridad tienen parte en ella. Eso de remediar el dolor en abstracto, de hacer el bien sin darse a conocer, pero sin conocer a quien se hace, de tratar la miseria humana como quien pone diques al agua de un torrente, con un criterio de ingeniería y con la misma indiferencia sentimental con que un constructor levanta el cauce de un río, indudablemente reporta un beneficio a la humanidad, pero no revela en quien lo hace una sensibilidad muy aguda. Un hombre capaz de desinteresarse de la tristeza de quienes están a su lado, pudiendo remediarla, ya puede construir todos los hospitales que su riqueza le permita. Lo probable es que la variedad, o cierta conciencia oscura de que lo injusto de su opulencia le obliga a una forma cualquiera de restitución, tengan más parte que su capacidad de comprender el dolor ajeno en sus generalidades. Yo he conocido algún filántropo que — guardadas todas las diferencias respecto de la cantidad de sus donativos — procedía con el mismo espíritu de geometría o de arquitecto ante el desamparo de las clases pobres. Inútil exponerle un caso aislado de necesidad. Lo que le interesaba era, por decirlo así, la miseria al por mayor, los desdichados en serie, como si el dolor no fuera para él más que una ocasión de experimentar la eficacia de ciertos métodos preventivos. Un pobre solo, de carne y hueso, más bien le irritaba. Su capacidad de emoción necesitaba un gran número de pobres para despertarse, y a ser posible de pobres distantes, representados numéricamente en una hoja de papel o en las columnas de un periódico; de pobres situados en China, porque los que se pudieran operar sin necesidad de rozar sus barapos. Era hombre dispuesto a emplear sumas considerables en obras de asistencia social siempre que fueran susceptibles de encasillarse en una estadística. Pero la idea de partir en su capa sólo su gabán de pieles con un necesitado, en una noche de frío, le habría parecido una soberana impertinencia.

Juan PUJOL

(Prohibida la reproducción.)

Una visita al Talmud Torá

El siempre interesante tema de la enseñanza.

Melilla puede envanecerse de tenerla atendida suficientemente.

La noble figura del maestro. Las clases que se dan en la escuela israelita.

En alguna modesta información nuestra acerca del siempre interesante tema de la enseñanza, abordáramos en algo que tiene todos los caracteres de un tópico, pero que no deja de ser una irrefutable verdad. Nos referimos al encamiento que se debe en todo instante a la noble figura del maestro de escuela, significando que ello no es sino una obra de justicia y un alto deber social. Dedicar atención a la enseñanza y a quien la tiene encomendada, es primordial obligación de las colectividades y de los ciudadanos, puesto que nada como ello representa el índice de la cultura de los pueblos. Recordamos que en el sencillo trabajo a que aludimos, anotábamos, con datos de uno de los pedagogos más prestigiosos, el señor Ballesteros, que la moralidad anual de los maestros, según una estadística inglesa, es cerca de cuatro veces mayor que la de los soldados en activo, que la de los asilados en el Hospital, que la de los confinados en las cárceles. Bien indica esto que en la profesión del Magisterio se desgastan y consumen, en una obra de sacrificio y abnegación ejemplares, las energías vitales. Tema siempre de álgido interés es el de la enseñanza de los niños, hemos de abordarlo en este reportaje, poniendo de relieve, siquiera sea brevemente, cuanto en este aspecto ha hecho la Corporación Municipal de Melilla, que ha consagrado al problema de la educación de la infancia, atención tan extraordinaria, que acaso, seguramente, será Melilla la única ciudad que cuente con el número de escuelas que exige la elevada cifra de su censo escolar, siendo éste, sin duda alguna, uno de los más altos límites que la ciudad pueda exhibir, convirtiéndose así en el centro de un importante número de escuelas de impecable funcionamiento, atendidas además por un profesorado competente y entusiasta, que realiza provechosa labor pedagógica. Y ello que tan alto habla de la Corporación que así da cumplimiento a una de sus atenciones más preferentes, hay que intelecero siempre, pues denota que realiza una trascendente obra educadora y social, apartando de la calle, donde podían realizar un pernicioso aprendizaje, a todos los niños que se hallan en edad escolar.

cuarenta años, tiene a su cargo la dirección del Talmud Torá, desde la creación de este centro de enseñanza, en cuya misión da constantes y acrecidas muestras de amor a la enseñanza. Amablemente acompañados por el señor Levy, recorrimos los amplios salones de la escuela, visitando en primer término los de la planta baja del admirable edificio destinado a los niños. La Comunidad israelita, que con gran entusiasmo acometió la obra de crear un hermoso centro de enseñanza, logró claramente su plausible propósito, pues los expresados salones, por su extraordinaria capacidad y por su impecable orientación, reúnen todas las necesarias exigencias. Los salones de la parte alta, asimismo admirables, se destinan a la enseñanza de niñas, que muy en breve habrá de quedar instalada, pues se cuenta con el concurso de una competisima profesora que habrá de tener también a su cargo, además de la instrucción primaria, la enseñanza de labores. Se cree que concurrirá a estas clases unas cincuenta niñas. Funciona el Talmud Torá desde el mes de Diciembre de 1926, pasando el número de alumnos de ciento cincuenta. La enseñanza está dividida en cinco grados o secciones, según el estado de instrucción de los escolares, siendo el superior el dedicado a la preparación para el ingreso en el Bachillerato. El pasado año, cursaron dicha enseñanza once alumnos, ingresando los once en el Instituto General y Técnico, luego de realizar excelentes ejercicios. La señora doña Simi Bendahan, viuda de Levy, tiene encomendadas las clases de castellano y hebreo, dándose éstas por mañana y tarde; don José Pérez, se ha encargado de la enseñanza de castellano, también por mañana y tarde; don José Cohen, profesor de hebreo, dos veces al día; y el director, don Isaac D. Levy, se halla al frente de las clases de hebreo y castellano, asimismo por mañana y tarde. Las enseñanzas que en las expresadas secciones se cursan, son las siguientes: En la de castellano, las de gramática, aritmética, geografía, lectura y escritura al dictado. Los alumnos más adelantados en estas disciplinas, pasan después a la clase de preparación para el ingreso en el Bachillerato. En las clases de hebreo, estudian los escolares, la gramática de lengua hebrea y lectura y escritura de ella. Por precepto del reglamento de la escuela, la enseñanza general en hebreo y la oficial en español, son obligatorias. Actualmente tiene el propósito el señor

Levy, de establecer las enseñanzas de francés y de comercio, clase esta última a la que habrán de concurrir numerosos escolares. Dichas clases, con la de labores para niñas, completarán el cuadro de enseñanzas de este excelente centro de instrucción, por cuyo progresivo funcionamiento se preocupa con el más solícito interés, el entusiasta comité del Talmud Torá. Las clases se dan a las horas acostumbradas, dedicándose al recreo y al ejercicio físico, en un hermoso patio, media hora por la mañana y otra media por la tarde. Del enseñar y medio de niños que concurren a la escuela israelita, solamente unos treinta abonan honorarios y por cierto muy exiguos, perteneciendo éstos a familias humildes de la colonia, a quienes además se les provee de material de enseñanza y frecuentemente se les regalan prendas de vestir y calzado, sufragándose todo ello con los fondos de la Comunidad, procedentes de los diversos donativos. El sostenimiento del Talmud Torá, origina unas diecinueve mil pesetas anuales, atendiéndose a ello con los expresados fondos, subvención de seis mil pesetas de la Junta Municipal y otros donativos. Ya queda dicho que el soberbio edificio destinado al Talmud Torá, es propiedad de la Comunidad israelita, habiéndose comprado su coste a la cantidad de ciento sesenta y cinco mil pesetas. La escuela israelita se halla dirigida y administrada por un Comité que preside desde su fundación, con gran entusiasmo el finado don David Salomón Melul, y que integran actualmente un vicepresidente, un secretario, un tesoroero, seis vocales y dos directivos de la Comunidad israelita, presidida ahora por don Jacob J. Salama, quien ostenta en el Comité la representación de ella. El mencionado Comité, que se reúne una vez mensualmente, tiene como presidente honorario al Reverendo don David A. Cohen. La Comunidad sigue con ahincada atención el funcionamiento de la escuela, mostrando un interés de primer orden por todos los detalles necesarios a fin de que, aun respondiendo cumplidamente como cumple a todas las exigencias pedagógicas, llegue a ser un centro de enseñanza de mayor amplitud de la que actualmente tiene, y puedan recibir en él completa y adecuada instrucción cuantos niños israelitas deseen cursar otras disciplinas que, como dejamos anotado, existe el proyecto de establecer dentro del más breve plazo.

SEGADO

Bibliotecas ambulantes para los soldados

Por acertada iniciativa del coronel del regimiento de Melilla señor Alvarez Coque, se han implantado cursos por correspondencia en el cuartel de dichas fuerzas y los campamentos y posiciones que guardan, a fin de que la posesión de los soldados no se interrumpa cuando se hallen destacados en posiciones aisladas. Asimismo el culto jefe organiza bibliotecas ambulantes, que circulan hasta el último rincón ocupado, por los tropas, llevan a estas instrucción solar, y mantienen su ánimo en una sana actividad. Dado los fines instructivos que se persiguen, es de esperar que las entidades y particulares locales y de la península, amantes de tan patriótica y saludable labor contribuyan a nutrir esas bibliotecas con donativos de libros nuevos o usados y colecciones de revistas, aunque sean abstradas.

LAS INFRACCIONES DEL REGLAMENTO DE CIRCULACION

A continuación damos una relación de multas impuestas por la Dirección de Obras Públicas, con aprobación de la Alta Comisaría, a choferes o conductores de automóviles por infracciones cometidas del reglamento relativo a la circulación de esa clase de vehículos por las carreteras de la zona. Llamamos la atención no solo a los choferes, sino a los propietarios respecto a la decisión de la Superioridad de terminar con esas infracciones en bien del público en general. Mesed Edery, 10 pesetas, por carecer placa matrícula; Ginés Carrasco, 20, por id.; Manuel Castro, dos de 20, por id.; Manuel Mamán, 10, por id.; Salvador Ruiz, 10, por id.; Jesús Palero Bolado, 5, por id.; Víctor Bonilla, 20, por no dejar paso a los coches ligeros; La Valenciana, 50, por id.; y José Jiménez, 30, por lo mismo. Abraham Levy, 5 pesetas; Manuel Castro, 10; Jaime Andujar, por carecer de documentación una camioneta; Abdoláim Ben Hassan, 10 pesetas; La Valenciana, por exceso de velocidad y tomar una curva por la izquierda, 150 pesetas; y Ruben J. Vivas, 30, por carecer de carné.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga, llegaron ayer mañana don Aurelio Castañón, don Francisco Casademunt, don Guillermo Segado, doña Manuela Díaz, don Francisco Semper, doña Carmen Barrientos, don Juan Rodríguez, doña Gloria Fernández, don José Hurtado, don Juan Pons, don Antonio Carrillo, don José Lanuza, don Antonio Esquinas, don Manuel Ramos y don Rafael Torres. Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña, don Ricardo Almenar, doña María T. Romero, don Luis Mañas, don Pascual Miñana, don José Sumiain, don Francisco Martínez, don Manuel Carmona, don José F. García, don Luis Colomina, don José M. Raboso, doña Dolores Salas, don Emilio León, doña Cristina Bon, el oficial de Telégrafos don Zacarías González, el funcionario del Cuerpo de Policía don Federico Rodríguez, y acompañado de su familia, el teniente de Infantería don Juan de Blas. Marchó para Málaga, la bella señorita María Luisa Villalán, hija del comandante de Caballería, don Juan. También marchó a la península el comandante médico don Clemente Herranz, jefe de la Comandancia de Sanidad de esta Circunscripción. En Ronda (Málaga), se encuentra en

fermo de algún ciudadano, el secretario del Juzgado de Instrucción de aquella ciudad don Ignacio Domínguez, hijo de nuestro respetable amigo el vicario eclesiástico don José Casasaola, quien con dicho motivo ha marchado a la península. Se ha visto obligado a guardar cama, ligeramente enfermo, el jefe de Policía y Orden Público, don Francisco Rico. Se halla enferma de algún cuidado, la señora del teniente del regimiento de África, don Manuel Gutiérrez.

Para artículos de viaje, Hugo Brauner, C. Arellano, 9.

En la Iglesia Castréns se ha celebrado el bautizo de un monísimo niño, hijo del teniente de Infantería don Lázaro Martínez Soto.

El nuevo cristiano recibió el nombre de Julio, siendo apadrinado por doña Ana Martínez Sánchez y don Rafael Martínez González, el cual, por hallarse ausente, estaba representado por don Fulgencio Martínez Martínez.

En la Iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don Francisco Rodríguez Gálvez, imponiéndose el nombre de Remedios.

Apadrinaron a la neófito don Joaquín González Barbu y su esposa doña Estefanía Sánchez Navarro.

En la misma Iglesia ha recibido las aguas del bautismo imponiéndosele el nombre de Esperanza, una niña, hija de don Miguel Garjón Alcázar.

Apadrinaron a la neófito, doña Aurora y don Bernabé Abad Cruz.

También ha recibido las aguas del bautismo, un niño, hijo de don Francisco Coto Rodríguez.

Se impuso al neófito, el nombre de Joaquín, siendo apadrinado por doña Virgüdes Ruiz Solva y don Joaquín Coto Rodríguez.

Asistida por el doctor señor Moreno Sevilla, ha dado a luz felizmente una hermosa niña la señora de don Domingo Murcia Varela, sobrino de nuestro querido amigo el comerciante don Ramón Varela.

Laboratorio FOTOGRAFICO
Revelado de placas y películas.
Tiraje de pruebas y ampliaciones.
Trabajos esmerados a base de material "AGFA"
Droguería Modelo
ALFONSO XIII, 18

INTERESANTE CONFERENCIA EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

La presentación del conferenciante Madrid 5. Esta tarde, en el salón de sesiones del Ministerio de Trabajo, dió una conferencia Mr. Robert Stata, secretario general del Congreso de Organización Científica del Trabajo de París, que ha venido a España para dar cuenta de los trabajos preparatorios del Congreso que se celebrará en París en el mes de Junio próximo.

Don Leopoldo Palacios, director de la Escuela Social, y vocal del Consejo directivo del Congreso Científico del Trabajo, presentó a Mr. Stata, en brillantes párrafos. Señaló la importancia del próximo Congreso, e hizo constar la necesidad de reunir y coordinar los esfuerzos de los iniciadores y adaptadores. Se trata de atender estas grandes reuniones internacionales, de las cuales el Congreso de París será una de las más importantes. Este va a ser organizado por el Comité francés de Organización Científica del Trabajo, y ya ha recibido la adhesión de diversos países.

Expuso el conferenciante los diversos trabajos de organización del Congreso, y habló de las secciones en que será dividido. Las Exposiciones tendrán lugar al mismo tiempo que se celebran las sesiones del Congreso, y los concurrentes tendrán preparadas visitas y excursiones para que puedan comprobar el resultado de las aplicaciones de esta Organización Científica en las distintas industrias. Señaló Mr. Stata la protección que ha recibido por parte del Gobierno francés y Presidente de la República, que ha sido nombrado Presidente honorario de dicho Congreso.

Terminó diciendo que agradecía a las entidades españolas, especialmente al Comité Nacional de Organización Científica del Trabajo, la colaboración que han prestado para el buen éxito del Congreso. El orador fué muy aplaudido y felicitado al terminar su amena e interesante disertación.

FEBUS

Los servicios de navegación aérea comercial y Marruecos

La «Gaceta» llegada ayer publica las instrucciones para la organización de los servicios de navegación aérea comercial y particular en los aerodromos militares y navales, que conforme al Real Decreto de 29 de Septiembre de 1928, se abren al servicio público. Con arreglo a dicha disposición, se abre a la navegación y tráfico aéreo oficial y particular todos los aerodromos militares y navales establecidos en el territorio metropolitano nacional, excepto el de Cuatro Vientos, que por su situación y especial destino a la experimentación del material aéreo para la defensa nacional queda exceptuado de atender al mencionado servicio de navegación. También quedará exceptuado cualquier otro aerodromo militar o naval, cuando así se acuerde, previa propuesta razonada hecha por los ministerios respectivos. Los aerodromos militares de Getafe (Madrid), Gamonal (Burgos), Tablada (Sevilla) y el naval del Prat del Llobregat (Barcelona) dejarán de prestar dicho servicio del tráfico aéreo general y particular tan pronto estén construídos los aeropuertos nacionales de interés general proyectados en los mismos puntos. Quedan habilitados y abiertos al tráfico aéreo oficial y particular para la hidroaviación los puertos marítimos y bahías siguientes: Puerto marítimo de Barcelona.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

6 DE ABRIL DE 1910

Comentamos un escrito del publicista francés René Lecrère y expresamos que Francia y España, unidas por un convenio, tienen misiones bien definidas. —El general don Francisco Gómez Jordana, recibe numerosas felicitaciones con motivo de su ascenso. El pueblo de Mazarrón, que es el de su nacimiento, le anuncia el espléndido regalo de los uniformes y equipos completos de general. De varios amigos ha recibido varias fajas y de sus compañeros señores Fernández del Llano y Barrera, un artístico sable. —Una comisión del poblado de Emsallah, situado a tres kilómetros de la capital diplomática del Imperio, llega a Tánger dirigiéndose a la Legación española. Expone al señor Merry del Val, su decisión de emigrar al Rif, o solicitar la protección de España, para sustraerse así a la acción del gobernador, el hijo de El-Guebhas, que arruina con impuestos a los habitantes del poblado. —Llegan a esta rada dos barcos de guerra franceses. —El señor Canalejas anuncia que en breve regresará a Melilla el general Marica. —El ministro de Fomento pide informes al ingeniero director de las obras del puerto de Melilla, acerca del estado de dichas obras. —La señora de don Samuel Israel (née Sol Salama), dá a luz una hermosa niña, asistida por el doctor Orad. —Es pedida la mano de la bella señorita Paquita Portilla, hija del médico mayor, don Emilio, para el oficial segundo de Administración Militar don Fernando García Bremón.

LA VIDA EN BROMA

Se prepara un suceso taurino con ramificaciones atrevido los mares. No se trata de toreros que de aquí marchen con rumbo hacia allá, porque eso es cosa de todos los años, sino de un diestro de allá que viene para acá. Esto tampoco sería una cosa nueva si se tratara de un torero de la América española, pues son ya numerosos los que nos han enviado aquellas Repúblicas, donde, favorecidas por el ardiente sol de los trópicos, crecen lozanas las cochetes. Si no recuerdo mal, inició la serie Méjico, enviándonos, hace ya bastantes años, a aquel Vicente Segura, que toreó varias corridas en Madrid y que después, de regreso en su patria, se hizo general, con lo cual, en realidad, no renunció por completo al toreo, pues se general en aquellos países, es seguir teniendo en la mano los trastos de matar. Después han venido otros mejicanos, algunos casi extra, como Gaona, Silveti y los Armillitas; un venezolano, Sananes; un peruano, Susson; y algunos otros diestros que no recuerdo en este instante, pero todos ellos, como queda dicho, nacidos en la América de origen español, que ha heredado la sangre taurina de la nación progenitora. Entonces, ¿por qué ocuparse ahora de la vida a España de un nuevo diestro? ¡Ah, señores! que diría Castelar, y qué diría, acaso también, don Melquíades Álvarez, si lo dejaban, porque ese torero no es de la América española, sino de la América sajona; hecho que se comprende despierta interés y curiosidad, porque es completamente nuevo en los anales de los redondeles y sus alcaños. El diestro norteamericano que viene a España se llama Sidney Franklyn. Yo no sé cómo se portará ante los atados, pero es probable que Franklyn toree parando mucho, sobre todo si es pariente del inventor del pararrayos, el cual, como se deduce de su invento, era un as parado. Verdad es, en cambio, que el nombre del torero yanqui no parece muy a propósito para un cartel de toros. A la afición, acostumbrada a los alias taurinos a la española, la parecerá insolito y extraño ver anunciados juntos, por ejemplo, al Chacaleas chico y Franklyn. Eso de mezclar moles de toreros y nombres célebres en la historia de la ciencia y la cultura, vá a resultar un poco desconcertante... El Enagüitas y Aristóteles; Don Tancredo y Gullenberg; Medama Stael y la Berveria... ¡Qué desolación! Pero eso no empuje, que diría el personaje quinteriano. Lo principal es que el diestro compatriota de Coolidge toree bien. Desde luego, su aparición en los ruedos españoles ha de producir gran expectación, no sólo entre los aficionados sino hasta entre los toros, que saldrán del torii diciendo: —Vimos a ver qué estilo se trae ese güicho. Acordaos del «Munche»! Es de esperar que el diestro norteamericano aporte alguna novedad a la técnica taurina. Dadas las profundas diferencias temperamentales entre su raza y la nuestra, es de seguro que los yanquis no tienen de las cosas taurinómicas la misma visión que nosotros. No hace mucho tiempo un doctor norteamericano, ocupándose de las corridas de toros, que había presentado en Méjico, expuso su opinión de que la muleta no debía ser de color rojo, sino blanco, y aseguró que si se hacía ese cambio de color se variaría como los toros embriagados en el último tercio mucho mejor que han venido haciéndolo hasta ahora. La empuñadura del doctor no fué tomada en consideración, y por consiguiente no pudo ponerse en claro si el hombre tenía razón o era solamente un iluso apoloísta de los géneros blancos. De todas maneras, no me parece cierto que el ganado de lidia muestre gran predilección por ese color. En las becerradas de aficionados es frecuente que las reses revelen que a los diestros y les dejen en ropas menores, sin que se haya observado que ese detalle intensifique la acometividad de los cornúptos. Pero esa iniciativa de la muleta blanca demuestra que pueden esperarse curiosas novedades taurinas de los americanos, y por consiguiente, de su representante en el ruedo, Sidney Franklyn. Como la mecánica ha progresado tanto en Yanquilandia, no será extraño que el nuevo «as» que se anuncia de las varónicas mediante un cilindro movido a motor.

Alfajardo NIETO

(Prohibida la reproducción.)

Puerto marítimo de Alicante.
Puerto marítimo de Cádiz.
Puerto marítimo de Vigo.
Puerto marítimo de Málaga.
Puerto marítimo de Gran Canaria.
Puerto marítimo de Palma de Mallorca.
Puerto marítimo de Tenerife.
Bahía de Alcudia (Mallorca).
Bahía de Pollensa (Mallorca).

La disposición a que nos referimos contiene el siguiente artículo adicional: Por la Presidencia del Consejo de Ministros, Dirección General de Marruecos y Colonias, se dictarán las disposiciones necesarias para que el reglamento aprobado por Real decreto de 29 de Septiembre de 1928, coordinando el empleo de los aerodromos del Estado para los diferentes servicios aeronáuticos, y estas instrucciones se hagan extensivas, con las modificaciones necesarias, a las Colonias españolas y a la zona del Protectorado de España en Marruecos.

Se abrirán a la navegación aérea, comercial o particular, los aerodromos militares de Anamara (Larache), Tetuán, Nador, la base de hidroaviones del Alayón y el puerto marítimo de Larache, con arreglo a las normas generales establecidas en estas instrucciones, adaptadas y con las modificaciones que exija la legislación vigente en la zona de Protectorado.

Los aerodromos militares establecidos en Cabo Juby y Villa Cisneros continuarán sometidos al régimen especial que determina el reglamento aprobado por Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros de 29 de Junio de 1927.

POR EL CABLE

Se dictará una disposición para abreviar los trámites

Veintidos mil expedientes Madrid 5. La Comisaría Regia se reúne diariamente en la Universidad Central. Hoy ha recibido por primera vez a una comisión de estudiantes, que fueron a solicitar informes sobre su situación universitaria, para verificar el traslado de matriculas. En el mismo sentido se han recibido infinitas de cartas. Ante la imposibilidad material, por la premura de tiempo, de efectuar los reglamentarios tratados, pues los expedientes llegan a 22.000, parece que se dicta-

rá una disposición por el ministerio de Instrucción, para abreviar los trámites. El Delegado Regio se usó a hacer declaraciones respecto a este asunto, hasta ver la resolución que adopte el Consejo de ministros que se celebrará mañana.

Se reanudan las clases

Sevilla 5. Hoy se han reanudado en esta Universidad las clases en la Facultad de Medicina, sin que en dicho centro desgraciadamente se hayan registrado incidentes desagradables.

Una protesta de Santo Domingo

Madrid 5. El periódico «La Nación», se ocupa en su nota del día del artículo publicado por Pedro de Répide, en un periódico de Bilbao, y en el cual trataba de poner en ridículo a algunos personajes de la República Dominicana.

Este hecho — agrega — ha dado motivo a que la República de Santo Domingo proteste contra él. «La Nación» afirma, que si así proceden los periodistas y escritores españoles, no es extraño que se nos pague con igual moneda en la prensa extranjera.

La extraña actitud de un periódico argentino Madrid 5. El periódico de la noche «La Nación», publica un artículo diciendo que al mundo hispanoamericano habrá sorprendido la actitud que con relación a España ha adoptado un periódico de tanto prestigio y abuelo como «La Prensa» de Buenos Aires, cuyo periódico publica un artículo firmado por un periodista español, asegurando que todavía está el Gobierno por tropezar con una sola persona que se exprese en términos elogiosos para el régimen actual.

Agrega «La Nación» que lo más deplorable de todo esto es el distanciamiento que se produce entre los periódicos bonaerenses y la opinión pública argentina.

Termina manifestando que lo único que puede exigirse, sin duda alguna, a todo periódico solvente, es la veracidad de sus informaciones.

Los estudiantes sacan las matriculas

Oviedo 5. Casi la totalidad de los estudiantes que concurren a esta Universidad, han sacado las correspondientes matriculas.

FEBUS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

El viaje de la Reina de Rumania

Visita. En Tablada
Sevilla 5
La Reina de Rumania, acompañada de su hija, la Infanta Beatriz e Infantes Don Alfonso y Don Carlos, visitó detenidamente esta mañana la Catedral y la Exposición, mostrándose muy satisfecha de cuanto había visto.
Después de almorzar la Reina y su séquito salieron a pasear por las calles de Sevilla, trasladándose después a la base aérea de Tablada.
Parece que la Reina de Rumania no abandonará mañana Sevilla.

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICIÓN DE MELILLA ANUNCIO

Se hace saber: Que hasta el día 22 del actual a las tres de la tarde, se admiten ofertas para vender con destino al Parque de Intendencia de esta plaza y para entregar en sus Almacenes o Depósitos dependientes del mismo, los siguientes artículos:
Aceite de oliva 36 hectolitros, arroz 32 quintales métricos, azúcar 6 idem, café 19 idem, carbón mineral 47 idem, cebada 5.300 idem, garbanos 4 idem, habichuelas 45 idem, harina de primera 374 idem, harina integral 3.844 idem, paja empacada 4.584 idem, tocino 62 idem, petróleo 45 hectolitros y vino 45 idem.
De todos estos artículos se acompañarán muestras en la forma siguiente; y, al entregarlas, serán entregados unos recibos acreditativos de tenerlas entregadas en su fecha y cantidad, y que serán unidos a las ofertas, sin cuyo requisito no serán tomadas en cuenta.
MUESTRAS DE ANALISIS Y QUE SE ADMITEN HASTA EL DIA 13 DEL ACTUAL A LAS 4 DE LA TARDE. — De aceite y vino dos litros; de azúcar, café, harina integral y de primera dos kilogramos y de tocino 4 kilogramos. Todo lacrado y en dos paquetes.
MUESTRAS PARA PRUEBAS DE COCCION Y QUE SE ADMITEN HASTA EL DIA 13 DEL ACTUAL A LAS 4 DE LA TARDE. — De arroz, garbanos y habichuelas dos kilogramos. Todo en dos paquetes y lacrados.
MUESTRAS QUE NO SON SUSCEPTIBLES DE ANALISIS O PRUEBAS Y QUE SE ADMITEN HASTA EL DIA 20 DEL ACTUAL A LAS 4 DE LA TARDE. — De cebada y carbón mineral diez kilogramos y de paja empacada una paca.
Todas estas muestras pueden ser retiradas por los señores que lo deseen hasta el día 23 inclusive y pasado esta fecha no serán atendidas las reclamaciones que se formulen.
Los oferentes habrán de depositar previamente en el Parque de Intendencia de esta plaza el cinco por ciento del total importe de su oferta o acompañarán a las mismas resguardo de haberlo efectuado en el Banco de España y el recibo acreditativo del último trimestre de la contribución industrial, por la clase y tarifa que le corresponda y en su defecto el alta en dicha contribución.
Dentro de las cuarenta y ocho horas, están obligados los adjudicatarios a depositar el diez por ciento del total de la adjudicación que le fuera hecha; cuyo depósito perderá, si en el plazo estipulado, no entrega el artículo igual a la muestra o análisis y pruebas de cocción efectuado a la misma, en las que sean susceptibles de ello.
En las ofertas, se expresarán los lugares y plazos de entrega a que se comprometen, así como la producción del artículo, especificándolo por provincias, extremo éste último que será probado en el momento de la entrega ante la Delegación de esta Junta que a la misma concurrirá, presentando los documentos siguientes: Certificado de la Cámara de Comercio del punto de origen. Certificado de Aduanas del puerto de salida de España. Conocimiento de embarque. Certificado de Aduanas de esta plaza de haber efectuado la descarga. Recibo justificativo de haber satisfecho los derechos de importación en Aduana Marroquí y, además, aquellos otros documentos que a fin de justificar la procedencia crea esta Junta conveniente exigir.
Los envases serán nuevos, rechazándose los artículos contenidos en malos envases.
Se encuentra por ciento de los envases (a juicio del señor Director del Parque de Intendencia de esta plaza, si los estima necesarios) serán de la cabida de cincuenta kilogramos para las cargas a lomo.
El plazo de entrega será el de un mes a partir de la adjudicación definitiva, que será la fecha del contrato.
Los pliegos de condiciones técnicas y legales, están a disposición de los señores que los deseen ver, en estas Oficinas de nueve a trece horas todos los días laborables.
Al entregar las ofertas, deben los adjudicatarios, presentar un certificado en que se acredite, que éstas, precisamente están fabricadas con trigo español o del país y no importados del extranjero; sin cuyo requisito no serán admitidas las entregas.
NOTA IMPORTANTE. — Los que con carácter de colonos se presenten, han de efectuar el depósito del cinco por ciento de su oferta, a más de presentar el oportuno certificado garantizando, ser de su producción el artículo que ofrecen; extendido por el oficial Interventor de la cabila respectiva y usado por el señor Teniente Coronel Jefe de la Oficina Central en esta Circunscripción.
OTRA. — Los que en calidad de comerciantes, hagan ofertas de cebada y paja del país, es indispensable, el acompañar otro certificado análogo al exigido para los colonos, pero, detallando en ellos los nombres de los productores a quienes los adquirió, así como los terrenos en que han sido cosechados.
OTRA. — Las ofertas que sean presentadas sin estos requisitos no serán tenidas en cuenta.
El acto de la compra será efectuado en los locales de esta Junta, sito en calle de los Aviladores del Pius Ultra, pabellón «Dock» detrás del Laboratorio de Análisis Militar.
Mejilla 5 de Abril de 1929. — El Coronel Presidente, Aureliano Alvarez Coque.

NOTICIAS MILITARES

Medalla de Sufrimientos
Madrid 5
Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña Dolores Jiménez Arroyo, madre del alférez de Infantería, muerto en campaña, don Vicente López Jiménez.
Devolución de cantidades
Se aprueba la devolución de cantidades para derechos pasivos a los capellanes segundos don José Juan Martín Capdevila y don Manuel Martín.
Abono de tiempo
Se concede abono de tiempo de campaña, al comandante de Infantería don Juan Soto.
Ayudante de profesor
Es nombrado ayudante de profesor de la Escuela de Equitación, el teniente de Infantería don Fernando Martín Galindo.
Pensión de San Hermenegildo
Le ha sido concedida la pensión de San Hermenegildo, al subinspector Farmacéutico don Casimiro Escola.
Disposiciones
El «Diario» publica algunas disposiciones sobre los reconocimientos regionales de Estado Mayor, con arreglo al plan aprobado por Real Orden circular de 9 de Enero último.
A activo
Vuelve al servicio activo el archivero tercero del Cuerpo de Oficinas Militares don José Royo.
Concursos
El «Diario» anuncia un concurso para cubrir una vacante de capitán y dos de teniente de Artillería, de la escala de reserva en la Academia de Artillería para el mando de las tropas que allí prestan servicio, creadas por circular de 25 de Marzo último.
Pasador
Se concede el pasador Tetuán sobre la Medalla de Marruecos que posee, al capitán de Caballería don Manuel Suárez Vagil y teniente don Juan de la Cerda.
Medalla de Marruecos
Se concede la Medalla de Marruecos, con los pasadores de Melilla y Tetuán, al teniente don Francisco Ardurus.

DIVERSAS NOTICIAS

El suceso de la Moncloa
Madrid 5
Esta madrugada se ha encontrado en una cuneta del paseo del Rey, de la Moncloa, a un individuo el cual se ha sabido cayó desvanecido a consecuencia del frío.
Se trata de un asilado del Pardo, a cuyo establecimiento se le trasladó momentos después de ser hallado.
No ha fallecido el Inspector de Sanidad señor Calvo
Madrid 5
El Inspector de Sanidad don Nestor Calvo Sierra, no falleció anoche en el Casio de Socorro, como en dicho centro manifestaron a los periodistas. Por el contrario, reaccionó y se encuentra hoy bastante mejorado.
Como es sabido, el señor Calvo sufre intoxicación a consecuencia de haberse aplicado unas inyecciones de morfina.

ENCANTADO!!
NO DUELE, CATARROS, REUMA, NEURALGIAS. GRACIAS AL YODEOSAL
USO EXTERNO
NO MANCHA, NI QUEMA LA PIEL
SUSTITUYE LA TINTURA DE YODO

Notas deportivas

Campeonato ciclista
Zaragoza 5
Parece confirmarse el proyecto de celebrar un gran encuentro ciclista entre un equipo nacional y otro francés.

APARATOS KODAK ULTIMOS MODELOS
Carretes autográficos. Caja amarilla KODAK de reconocida fama mundial
Depósito en Melilla: **POSTAL EXPRES** Alfonso XIII, núm. 1
LABORATORIOS SISTEMA KODAK GRANDES REGALOS

do los rebeldes una derrota aplastante, de la que se considera muy difícil puedan rehacerse.
El servicio de Sanidad del Ejército federal transportó trescientos heridos graves a los hospitales de Monterrey, siendo conducidos los restantes a Torreón.
Ciudad evacuada por los rebeldes
Méjico 5
Un despacho de Cardenas anuncia que los rebeldes han evacuado Cuicacán, en el Estado de Sinaloa.
Las tropas han huido con dirección a San Blas.
Separación del Ejército de varios generales
Nueva York 5
Comunican de Méjico que el Presidente Portes Gil, ha ordenado la separación definitiva del Ejército de nueve generales de división y treinta y cinco de Brigada, de entre los cuales algunos de ellos han sido ejecutados y otros se hallan detenidos.
Los restantes figuran en las filas rebeldes.
180 puentes destruidos
Nueva York 5
Se sabe que desde el día cinco el ejército del pasado mes de Marzo, fueron destruidos 180 puentes de la vía férrea entre Matztlán y San Blas.

Las fuerzas rebeldes lucharon bravamente. Un despacho del general Almazán. Los rebeldes se retiraron de la ciudad de Jiménez
Méjico 5
El general Almazán ha enviado un despacho al Presidente Portes Gil, relatiéndole la batalla librada en la ciudad de Reforma.
Comunicale, que las fuerzas de Infantería rebeldes, aunque abandonadas combademente por sus jefes, lucharon bravamente, causando muchas bajas a los federales. Nuestra caballería — dice — atacó repetidas veces, hasta que sucumbieron los rebeldes.
La retirada de los insurgentes de la ciudad de Jiménez, en el momento de la terminación de la criminal aventura, que han pagado duramente; pero es el único castigo que merecen los traidores.

Doctor TOMÉ
DE LAS CLINICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
Especialidad en partos y enfermedades del embarazo.—Consulta de matriz y gémio-urinares.—Secretas.—Aplicación del 606 y derivados.—Diatermia
Horas: de 12 a 6
General Marina, núm. 14, segundo

Inauguración del monumento a Colón

La visita del marqués de Estella
Sevilla 5
Ampliando la noticia de la próxima inauguración del monumento a Colón, en el puerto de la Rábida, se sabe que el general Primo de Rivera llegará el día 20 en el expreso. A poco de llegar visitará el Monasterio, y será obsequiado con un té a bordo del crucero norteamericano. Por la noche asistirá al banquete organizado por el Ayuntamiento.
El día 21 tendrá lugar la inauguración del monumento, en cuyo acto se pronunciarán discursos.
Por la tarde, visitará el crucero español, a bordo del cual se congregarán las personalidades españolas y americanas que asistan al acto.
El programa de festejos
Huelva 5
En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento, el alcalde ha dado cuenta del programa de los festejos organizados con motivo de la anunciada visita del Presidente del Consejo a esta ciudad, el próximo día 20.
El día de la inauguración del monumento a Colón, que será el 21, se celebrará una comedia íntima.
El marqués de Estella visitará el monasterio de la Rábida; asistirá a un té a bordo de un crucero americano, inaugurará la traida de aguas, presidirá el banquete ofrecido por el Ayuntamiento, y concurrirá a la corrida de toros organizada en su honor.

Información de Cataluña

Suceso extraño
Barcelona 5
En un almacén de maquinaria de la calle de Corcega, al entrar, a primera hora, el dueño, encontró tendido en el suelo al dependiente Enrique Navarro, que tenía sobre la cabeza un recipiente de hierro de unos doscientos kilogramos de peso.
Se ignora como ocurrió este hecho.
La participación de Italia en la Exposición de Industrias
Barcelona 5
La participación de Italia en la Exposición de Industrias, será digna de la gran nación amiga.
Hace días que se están tomando por el Comisario General del Gobierno italiano las disposiciones encaminadas a la organización y preparativos de las muestras de Italia.
Entre los varios pabellones destinados a diversas naciones, ocupará el primer lugar el pabellón oficial italiano, que será de estilo moderno.
El viaje del general Sanjurjo
Tarragona 5
En el hidroavión «Dornier número 5», pilotado por el comandante Burguete, llegó el general Sanjurjo, quien después de revisar las fuerzas de la Guardia civil, emprendió el regreso a Barcelona.
El Rey asistirá a la inauguración del Sanatorio de Calarrell
Tarragona 5
Se sabe que Su Majestad el Rey, ha ofrecido asistir a la inauguración del Sanatorio Marítimo de Calarrell, que se verificará el día primero de Mayo próximo.

DE PROVINCIAS

Un empleado de Banca y Bolsa falsifica un cheque

El nuevo presidente del Ateneo de Valencia. El marqués de Estella llegará a la Rábida el día 20. Extraño suceso en un comercio de Barcelona

Descubrimiento de una estafa
Bilbao 5
Ayer se presentó en el Juzgado una denuncia, por estafa de varios miles de pesetas. El perjudicado es un conocido vecino de Bilbao.
Ha realizado la falsificación del cheque, Adolfo Orrutia, ex empleado de Banca y Bolsa.
La explosión en cartucho. Un hombre herido grave
Sevilla 5
De la Granja de Torrehermosa, el vecino del pueblo Valentín Trenzado, llegó al Dispensario de la Cruz Roja, para ser asistido de una herida en la mano, que le causó la explosión de un cartucho de dinamita, que preparaba para un barrenado.
En estado gravísimo fué conducido al hospital de Sevilla, donde se le ha practicado una delicada operación quirúrgica.
Un niño muere carbonizado
Córdoba 5
Dicen de Bujalance, que un niño de catorce años, jugando en un garage, se ensució la ropa y para limpiarla, empleó un cepillo empapado en gasolina.
La ropa quedó mojada de aquel líquido, y otro niño arrojó una cerilla que prendió en las ropas del primero. Este murió carbonizado a los pocos minutos.
Cae a un pozo y se ahoga
Fuenteleand, 5
En un pozo, sito en el patio de su domicilio, que carecía de brocal, cayó la anciana de 87 años, Sebastiana Cuevas Alvarez, ciega, que pereció ahogada.
El nuevo presidente del Ateneo Mercantil
Valencia 5
El gobernador civil, hablando con los periodistas acerca de la designación del nuevo presidente del Ateneo Mercantil, dijo que era asunto ya resuelto, y que probablemente haría la propuesta al Gobierno, por que se reservaba el nombre hasta conocer el juicio de la superioridad.
Asamblea de agricultores
Oviedo 5
El próximo día 21, se celebrará en esta capital la Asamblea de Agricultores de las provincias gallegas y asturianas y Santander.
La escuadra a Barcelona
El Ferrol 5
La escuadra española que irá a Barcelona, la forman los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII», los cruceros «Méndez Núñez», «Príncipe Alfonso» y «Blas de Lezo». El primero de los cazados buques, llevará la insignia de la flota.
Muere electrocutado
Murcia 5
Comunican de Espinardo, que en una fábrica de pimientos en conserva, el obrero de 15 años, José Ruiz Bernabé, tocó un cable de alta tensión, que se hallaba desprendido de la pared.
Recibió tan tremenda descarga, que falleció instantáneamente electrocutado.
Los alumnos de la Normal visitan la escuadra
Pontevedra 5
Los alumnos de la Escuela Normal de Maestros, en número de 100, y acompañados por sus profesores, visitaron esta mañana la escuadra española surta en la ría de Marín, escuchando a bordo las explicaciones que les daba la oficialidad.
Los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII», salieron a efectuar maniobras.
La fuerza de desembarco, saltaron a tierra, efectuando ejercicios.

La Infanta Isabel en Sevilla
Sevilla 5
Esta mañana ha visitado el hospital civil, la Infanta Doña Isabel. A la entrada del edificio fué recibida por el gobernador y personal médico del benéfico establecimiento.
Su Alteza recorrió todas las dependencias.
El presidente de la Diputación y el gobernador civil, de acuerdo con la Infanta, convinieron en la necesidad de desarrollar un plan de estudio, estableciendo un organismo sanitario y hacer ciertas reformas.
Una colección de antigüedades
Sevilla 5
El alcalde, hablando con los periodistas en Sevilla la viuda del escultor Mateo Inurria, la cual ha venido a ofrecer su colección de antigüedades para la sección de arte antiguo de la Exposición Iberoamericana.
El alcalde añadió que se propone presentar a dicha señora viuda a los Ilustres Hispanófilos de Washington, para que cuando vayan a Madrid visiten el estudio del malogrado artista.

El homenaje de las Universidades americanas a España

Sobre un manifiesto republicano. Un Comisario de Guerra herido grave en accidente. Los Somatenes y la marquesa de la Mina
Visitando los ministerios
Madrid 5
El general Martínez Anido, recibió la visita del gobernador civil de Soria, alcaides de Albacete y Avila y exayudante del general Primo de Rivera teniente coronel Ibáñez.
Visitaron al ministro de Instrucción, el almirante Carranza, presidente de la Diputación Provincial de León; director de la Escuela Normal de Maestros de Madrid; gobernador civil de Segovia, y don Clemente de Diego.
Visitaron al ministro de Trabajo, el conde de Alta; una comisión del Patronato local de Béjar; y Mr. Sate, está último, para concertar con el Gobierno la participación de España en el Congreso de Organización científica del Trabajo, que se celebrará en París, en el mes de Junio próximo.
Una comisión de la Asociación de Agricultores de España, ha visitado al ministro de Economía, para darle las gracias y felicitarle por las reformas que ha introducido en el Crédito y Cámaras Agrícolas.
Un pleito interesante
Madrid 5
En la Sala primera de la Audiencia territorial, se ha visto el recurso de apelación contra la sentencia dictada por el Juzgado de Colmenar Viejo, en los autos que promovieron los Jesuitas, contra una Sociedad, para que se dejara sin efecto una venta de terrenos, propiedad de los primeros.
En nombre de los Jesuitas, informó don José Antonio Primo de Rivera, y por la Sociedad don Gregorio Arranz. La sentencia es esperada con verdadero interés.
La actuación de la Asamblea
Madrid 5
Con la llegada del señor Yanguas, ha reanudado su labor la Sección que preside dicho señor en la Asamblea.
Hoy se ha reunido la ponencia llamada del Consejo del Reino.
El lunes celebrará pleno la Sección de Leyes Constituyentes.

DEL EXTRANJERO

El Soberano de Egipto visitará en breve Madrid

Hoover tiene inflamada la mano de tanto estrechar la de sus adictos. Se registran algunos casos de peste bubónica en Buenos Aires. En un descarrilamiento resultan 30 muertos y 60 heridos

Las crisis polaca y austriaca
París 5
Parece que la solución de la crisis del Gobierno polaco se presenta difícil, y tardará varios días en resolverse.
Tampoco parece fácil de resolverse la solución de la crisis austriaca, pues los socialistas desean la renovación completa del Gobierno.
Un premio a La Cerva
París 5
El Aero Club ha concedido al ingeniero señor La Cerva, inventor del autogiro, el «Premio Lahm 1928», consistente en una renta de 30.000 francos.
La hinchazón le impide firmar la correspondencia
Washington 5
El nuevo Presidente de los Estados Unidos se está curando la mano derecha, que tiene hinchadísima, después de haberse la estrechado en un solo día a 1.577 de sus adictos, que acudieron a felicitarle.
La hinchazón impide al Presidente firmar la correspondencia.
Protesta de un Gobierno
Ottawa 5
El Presidente Lord Mac Kenzie ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno ha presentado oficialmente una protesta ante los Estados Unidos por el hundimiento de la goleta «Imalones».
30 muertos y 60 heridos
Bucarest 5
El rápido de Kistnew a Bucarest, ha descarrilado esta madrugada en la estación de Bobbe. Volcaron tres vagones de viajeros resultando treinta muertos y se senta heridos.
Los trabajos de salvamento se realizan difícilmente, a causa de la tempestad de nieve en aquella región.
El Rey de Egipto visitará Madrid
Londres 5
El Rey Fuad, Soberano egipcio, visitará con carácter oficial diversos países europeos.
Parece que el Soberano de Egipto irá primeramente a Berlín y Praga, y probablemente a Madrid. Terminadas estas visitas permanecerá algún tiempo en Francia e Inglaterra.
Un tren destroza varias cabañas
El Cabo 5
Comunican de Beira, que un tren de mercancías que fué desviado a la vía lateral que no se utiliza desde hace años, y sobre la cual habían instalado viviendas algunos indígenas que se habían refugiado allí durante las pasadas inundaciones, destruyó tres cabañas, matando e hiriendo gravemente a diez y ocho indígenas.
La peste bubónica en la Argentina
Buenos Aires 5
El diario de esta capital «La Nación» da cuenta de haber dejado de existir dos personas a consecuencia de la peste bubónica.
Añade que conviene someter a observación a todos los barcos que hayan tocado en las costas brasileñas.
En lugar de combatir, fraternizan
Londres 5
Telegrafían de Hankeu, dando cuenta

de que las tropas de Wuhan, en lugar de combatir, fraternizan con el enemigo.
Los aviadores argentinos quieren hacer el raid Sevilla-Buenos Aires
Buenos Aires 5
Los aviadores argentinos Migias y Arzeno, que se hallan en Nueva York, han adquirido un avión trimotor «Fokker», que perteneció al explorador Byrd, para efectuar en dicho aparato el raid Sevilla-Buenos Aires.
La situación política en Viena
Viena 5
Los partidos que integran la mayoría gubernamental, se reunieron anoche acordando que la coalición debe subsistir en la forma actual.
Por otra parte, los jefes de los partidos cristiano-social y social-demócrata, han deliberado ayer y volverán a reunirse el sábado.
El tercer sábado de Abril se adelantará el reloj una hora
París 5
Se ha dispuesto que el reloj oficial se adelante una hora el tercer sábado de Abril, según costumbre observada en años anteriores.
Para proteger las vidas de los súbditos yanquis
Nueva York 5
El secretario del Departamento de Estado, ha ordenado que se envíe un destructor al Golfo de California, con objeto de proteger las vidas de los súbditos norteamericanos, residentes en las poblaciones mejicanas de la costa del Pacífico.
Fallecimiento del Obispo de Bagdad
Roma 5
Telegramas recibidos en el Vaticano, procedentes de Mossal, dan cuenta de haber fallecido el Obispo de Bagdad, Monseñor Berre, oriundo de Rennes.
Fallecimiento de un Cardenal
Roma 5
Esta tarde, a última hora, ha dejado de existir víctima de la grave dolencia que le aquejaba, el Cardenal bibliotecario Aldano.

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LÓPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 9 A 5

La guerra civil en Méjico

Encarnizado combate. Derrota de los rebeldes
Méjico 5
Los informes oficiales que se reciben referentes a la batalla librada en la Reforma, a 18 kilómetros al Norte de la ciudad de Jiménez, dicen que los rebeldes tuvieron cien muertos y más de dos mil prisioneros, de los cuales muchos abandonaron voluntariamente las filas rebeldes.
El combate fué encarnadísimo, sufrieron

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LÓPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 9 A 5

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LÓPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 9 A 5

ESPECTÁCULOS

TEATRO REINA VICTORIA. — Cine selecto. Hoy estreno de la super-producción Paramount en seis partes «Noche de misterio»...

Obsequio al Presidente

Madrid 5. El marqués de Estella permaneció en su despacho hasta las nueve y media de la noche...

Donación de tierras a un Sindicato católico

Madrid 5. Hoy se ha firmado la escritura de donación de mil hectáreas de terreno...

Presidente de la Junta Informativa del Secretariado

Madrid 5. Esta mañana facilitaron en la Diputación Provincial una nota dando cuenta de haber sido nombrado el señor Sacedo Bermejo...

Tunney marcha a Zaragoza y Barcelona

Madrid 5. El campeón mundial de boxeo Gene Tunney, ha marchado hoy con dirección a Zaragoza...

E. Martín Peña MEDICINA GENERAL CORAZÓN, PULMONES. Tratamiento médico y quirúrgico de las lesiones pulmonares tuberculosas.

Comentarios de la prensa

Un peligro internacional que hay que combatir

Madrid 5. El periódico ilustrado «A B C» publica un artículo titulado «Un peligro internacional que hay que combatir»...

El precio de las substancias

Madrid 5. El periódico de la noche «Heraldo de Madrid» publica un artículo de fondo, haciendo resaltar el alza que han experimentado las substancias de poco tiempo a esta parte...

La celebración en Madrid del Consejo de la Sociedad de Naciones

Madrid 5. El Consejo de la Sociedad de Naciones ha fijado para el día 10 de Junio próximo, la celebración en Madrid, del Consejo de la Sociedad de Naciones...

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 5 and values. Includes Interior, Exterior, Amortizable al 5 por 100, etc.

En la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE hallaréis una creosota pura de haya, que bajo esta forma no cansa nunca el estómago...

FLIT VENTA EN MELILLA 18 de Julio, 10. General Polavieja, 7. Alfonso XIII, 18. Padre Lerchundi, 6 y 8. DESTRUYE todos los insectos

Llegada de una escuadrilla de aviones

Se espera otra escuadrilla

Valencia 5. A las nueve de la mañana, procedente de los Alcázares, llegó una escuadrilla de aviones...

Los tres aparatos que integran la escuadrilla, evolucionaron sobre la capital, a poca altura...

Los aviadores fueron recibidos por las autoridades y numeroso público.

Los aviones han quedado custodiados por fuerzas militares.

A poco de llegar, se trasladaron los pilotos y observadores a Capitania General...

Esta tarde se esperada otra escuadrilla de aviones.

Falta un aparato. Lo que se cree

Valencia 5. Con los aparatos de la escuadrilla llegada esta mañana, al mando del capitán don José Meléndreras...

El jefe de la escuadrilla señor Meléndreras, se ha puesto a hablar con la base de Los Alcázares...

El avión se vio precisado a tomar tierra en Manuel, a causa de haber sufrido una avería en el motor.

En Manuel aterriza el aparato que faltaba

Valencia 5. Del pueblo de Manuel comunican haber aterrizado en aquel lugar el aparato Bristol núm. 8 que forma parte de la escuadrilla que manda el señor Meléndreras...

Doctor Queipo e Hijo

Tratamiento de la Tuberculosis y de la Tuberfina por la vacuna ANTI-ALFA, FERRÁN. CONSULTA: MAÑANA, TARDE Y NOCHE

Gratuita para los pobres: de 10 a 11 mañana Plaza España (Esquina Alfonso XIII)

Para visitar a domicilio se reciben avisos en la Farmacia Queipo. TELEFONO 70

Al paso de los aviadores españoles, por las calles de Buenos Aires, son vitoreados y aplaudidos con delirante entusiasmo por la multitud

Antes de partir de Montevideo. Obsequio del Municipio

Montevideo 5. Dos horas antes de partir de esta capital los aviadores con dirección a Buenos Aires...

Señala otras diferencias de precios, y dice que no estaría de más que las Juntas de Abastos prestaran auxilio al consumidor.

Obsequio. Brindis del jefe de Aviación. Un discurso de Millán Astray

Buenos Aires 5. Al llegar la muchedumbre al Casino del Aeródromo, no al Casino Español...

El coronel jefe de Aviación, señor Crespo, brindó por el triunfo definitivo de los capitanes Jiménez e Iglesias.

Jiménez dio las gracias. A continuación el general Millán Astray pronunció un brillante discurso...

Dijo que en compensación a la visita de los aviadores españoles a la Argentina deberían ir a España los aviadores argentinos.

Las últimas palabras del general Millán Astray, fueron acogidas con una estruendosa ovación.

Después del obsequio, a las 16.55 los aviadores y acompañantes se dirigieron a la estación del Ferrocarril...

Agradecimiento un obsequio

Barcelona 5. El padre del capitán aviador Jiménez, ha visitado al teniente alcalde señor Damians...

El agradecimiento de los aviadores españoles

Río Janeiro 5. El Prefecto ha recibido un telegrama de los capitanes Jiménez e Iglesias...

El consúl de España también ha recibido otro telegrama de los aviadores escargándole testimonio su gratitud a la prensa brasileña.



Para Usted! Nueva belleza - Nuevos encantos

Tenga dientes más blancos y bonitos. Los dientes libres de la PELICULA

Que es lo que roba a los dientes la marfilista brillante? Qué es lo que los vuelve descoloridos? Y por qué, cuando peor apariencia tienen, se pierden los dientes más rápidamente?

Elimine, pues, la Pelicula. Bajo la dirección particular de las principales autoridades dentales, fue descubierta una pasta dentífica especial...

Pruebe Pepsodent. Observe los resultados. Los dientes blancos y brillantes deben ser mantenidos libres de la película.

Pruebe Pepsodent. Observe cómo pronto se convierten más blancos los dientes, cuán pronto se adquiere nueva belleza.

ADQUIERA UN TUBO. HOY! EL DENTÍFRICO DE CALIDAD DEL DÍA

Pepsodent RCTDA MARCA EL DENTÍFRICO DE CALIDAD DEL DÍA

Las víctimas del automóvil

Varios heridos en accidente

Motril 5. En el kilómetro 50 volcó un auto del servicio de viajeros, entre Granada y Orziva.

Resultaron gravísimamente heridas Carmen Hita, de 17 años; Carmen Rodríguez de 20, e Inocencia Ferrer, de 50.

AL CERRAR

Un Comisario de Guerra gravísimamente herido

Madrid 5. Al finar de la calle de Alcalá, chocaron una motocicleta militar, que guiaba Diego Ortega...

AL CERRAR Un Comisario de Guerra gravísimamente herido

PLAZA Y CAMPO

En comisión del servicio, llegó en un aparato Breguet, procedente de Tetuán, el comandante ayudante de la escuadra aérea de Marruecos, señor Botana.

En el Casino Militar (primera sección) han dado principio las jugadas del campeonato de ajedrez organizado por dicho centro...

En el local de la escuela israelita se celebrará esta noche una fiesta de carácter benéfico...

A causa de hallarse la pista en malas condiciones a consecuencia de las lluvias de estos días...

El nuevo Hudson Greater 1920, da la sensación del vuelo... Es decir... No corre... Vuela...

La junta directiva del Ateneo, que preside el coronel señor Alvarez Coque, se reunió anoche en el salón de actos del Casino Español...

El Juzgado de Partido de Nador, ha comunicado a la Audiencia de Tetuán, hallarse instruyendo sumario por un parte de la Guardia Civil de Zeluán...

El representante en Melilla de la Sociedad Anónima «Productos Nacionales», don José Velasco...

Acaba de recibir un extenso surtido de mermeladas A. Hill a 1,15 lata en casa Santamaría.

La directiva del Club Deportivo Español, recibió ayer mañana un telegrama del equipo de Málaga...

En el caso de aceptarla, el equipo que probablemente alineará el Deportivo estará formado por Navas, Gil, Figueras, Verdú, Povedano, Santisteban, Rafael, Nájera, Migueluel, Del Canto y Rabano.

En el Circulo Mercantil se reunió ayer tarde, presidida por el señor Ferrín, la Comisión del servicio médico-farmacéutico de la Asociación de la Prensa.

En el kilómetro 50 volcó un auto del servicio de viajeros, entre Granada y Orziva.

Resultaron gravísimamente heridas Carmen Hita, de 17 años; Carmen Rodríguez de 20, e Inocencia Ferrer, de 50.

AL CERRAR Un Comisario de Guerra gravísimamente herido

A LOS OPOSITORES

Para conocer la convocatoria y marcha de todas las oposiciones, suscribidos al «Boletín de Informaciones del Opositor»...

PREPARACION-CONTESTACIONES

Programas oficiales, informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la ACADEMIA «EDITORIAL REUS»

Clases: Preciados, 1.-Libros: Preciados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

EL PEOR ENEMIGO DE LA ANEMIA

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Doctor M. AMIEVA JEFE DE EQUIPO QUIRURGICO CIRUJANO DE LOS HOSPITALES PAGÉS Y CRUZ ROJA

Cirujía, Diatermia, Vías urinarias. De 3 a 6 Conde del Serrallo, número 13, pral.

Aparatos de Tensión de Anodo PHILIPS

Suministran la tensión de placa directamente de la red de corriente alterna o continua.

Suministran 65 tensiones positivas diferentes para la tensión de placa de las válvulas de alta frecuencia, detectora, MF y BF

Eliminan el zumbido de la red. No necesitan ningún regulaje

Los tipos 3003, 3005 suministran además, independientemente, tres tensiones negativas de rejilla, regulables entre 0 y 40 V

DE VENTA EN TODAS PARTES

Llegada de la primera expedición de reclutas

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II», llegó ayer mañana la primera expedición de reclutas, compuesta de 340 pertenecientes a la segunda región.

En el muelle fueron recibidos por las comisiones receptoras designadas previamente.

Poco después de desembarcar, los nuevos soldados marcharon a la estación «Vizcaya»...

Con motivo de la llegada de los reclutas, el muelle al arribar el vapor correo, se vió extraordinariamente concurrido.

LETRAS DE LUTO

Ha dejado de existir el bondadoso joven don Vicente Moreno Cablanque, hijo de don Saturnino Moreno.

La desgracia ha sido muy sentida entre las numerosas amistades de la afilida familia que profesaban sincero afecto al finado...

Esta mañana a las nueve y media se verificará la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

Reciba la apenada familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

En el cementerio de la Purísima Concepción ha recibido sepultura el cadáver del soldado del batallón de Ingenieros Francisco García García...

Descanse en paz.

Servicio Meteorológico Español

Observatorio de Melilla

Día 5 de Abril de 1929

Presión media a nivel del mar: 761. Viento: Ventolina. Cariz: Contraste.

Velocidad en metros por segundo: 2.1 En kilómetros por hora: 7. Dirección del viento: Calma. Tiempo probable: Buena e inseguro. Cielo: Despejado. Mar: Bizada.

Temperaturas a la sombra: Máxima 18 grados con 2 décimas; Mínima, 8 con 9; Media, 13 con 5; Oscilación, 9 con 3. El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

OCULISTA

JUAN A. VIVANCOS Graduación de la vista con procedimientos de esquiocopia y oftalmometría. CONSULTA DE 3 a 5 Económica para obreros, de 6 a 7 Conde del Serrallo, 13, 2.º

El Dr. Gómez Lachica

pone en conocimiento de sus clientes que por reciente desgracia de familia suspende de la consulta y visita hasta nuevo aviso.

LA MADRILEÑA.—Camisería, Géneros de punto, Confecciones.—La más importante en su ramo.—Nereo Benito—Alfonso XIII, 30 y López Moreno, 9

CRITICA DEPORTIVA

El caso Peruzzio y otras cosas

La muerte en Barcelona de ese infeliz boxeador italiano Peruzzio, ha levantado una verdadera tempestad de comentarios entre los que hay algunos sensatos y acertados y otros inoportunos e ignorantes. La trágica luciosidad del suceso ha movido las plumas de escritores de todas las tendencias y abundan los que han arrojado sobre el espectáculo pugilístico su más vehemente condenación.

No seamos injustos. El caso desgraciado de que tratamos no es privativo de España. Accidentes mortales como consecuencia de los combates de boxeo se dan y se darán en todos los países. Pero aquí siempre se acostumbra a excederse en cosas de las que no se entiende, y como si España fuese una excepción en la práctica de ese deporte. Enseñada sacan a colación los consabidos tópicos de la barbarie, de la educación perversa y cruel que se le da a la adolescencia.

Sin embargo, no paran mientes en que el país creador y mantenedor eficaz del pugilismo es Inglaterra. La Gran Bretaña, nación tipo en cuestiones de educación y de enseñanza, tiene por la del arte pugilista una bien entendida vocación. Allí, como aquí, y como en todas partes, son posibles los accidentes desgraciados y cuando esto ocurre, en lugar de dedicarse a estériles divagaciones condenatorias, se buscan las causas determinantes del suceso para ver si se dio alguna contingencia evitable y para buscar una responsabilidad, si la hubiera. Esa es la conducta lógica.

Ya decimos que estas cosas no son privativas de España. Acaso se den en nuestro país estas desgracias con más frecuencia que en otras partes, teniendo presente el relativo desarrollo del boxeo en la península. Esto es lo que merece una investigación por parte de todos, para tratar de poner remedio. ¿Hay todas las garantías exigibles cuando se pone en peligro la vida de un hombre? ¿Se hacen con toda rigor, por parte de los médicos de las Federaciones, los reconocimientos de los pugiles? ¿No están, virtualmente, las empresas, por encima de los organismos directivos del boxeo? ¿Fue alguna vez objeto de castigo, el manager o segundo que no cumplió su obligación de ser el cerebro del muñeco que combatía?

En las respuestas a esas interrogaciones puede estar la clave. No falta en el deporte, como en las demás modalidades de la vida española, el sentido de la responsabilidad. Si el lector ha seguido las informaciones del caso que motiva estas líneas, habrá visto que el único culpable de la muerte de Peruzzio, fué según éstos, el mismo, el desgraciado pugilista italiano. En eso es en lo que coinciden todas las declaraciones. Ni el médico que le reconoció previamente, ni el juez que dirigió el combate, ni el que le vio caer repetidas veces, ni su segundo, que debería tener más exacto conocimiento de su estado, apreciaron sintoma alguno para haber suspendido el match, que lo que se hubiera evitado la pérdida de un hombre joven, en la plenitud de su fuerza y de su vigor.

No pasará nada. Aquí todo se explica fácilmente. La fatalidad es la causante de todos nuestros males. Y nosotros tan satisfechos y tan hábiles como de costumbre. A fuerza de árabes somos fatalistas. «Lo que ha de suceder...» «Esta ha de ser...» Y hasta, otro caso que volveremos a ocuparnos con la misma santa indignación de sus trágicas consecuencias, sin ocuparnos lo más mínimo de poner remedio, que lo tiene y bien fácil, que todos los organismos y personas que intervienen en el espectáculo del boxeo cumplan con su deber.

El caso Hilario, el caso Gorostiza... Los, jalsos, pliegos emborrachados, Junta extraordinaria, acuerdos solemnes, amistades rotas, compromisos derechos, odios sembrados. A todo ello da lugar la legislación vigente en fútbol sobre los traspasos de jugadores. No es la primera vez que tratamos de esto ni será la última. Aquí en donde todo lo copiamos de fuera, lo malo y lo bueno, hemos calado de Inglaterra estas disposiciones que regulan la vida del jugador profesional en un sentido de esclavitud.

Es absurdo que casi mediado el siglo XX un hombre no pueda contratar su trabajo libremente, con independencia. Los clubs, que son los que constituyen las Federaciones, no tienen en cuenta más que sus intereses y todos los acuerdos son únicamente tomados en su provecho con olvido absoluto de la primera materia que es el jugador. Sobre este asunto termino su contrato con la Sociedad y con más motivo si ha sido obligado a los triunfos del equipo, pesa un derecho de retención que le imposibilita de ofrecer sus servicios o de aceptar proposiciones más ventajosas que le hicieran de otras sociedades. De ninguna manera. El jugador no es quien para evaluar su trabajo ni para aceptar lo más conveniente a su persona. Si un club desea adquirirlo, nunca mejor empleada esa palabra, en vez de tratar directamente con el interesado ha de ponerse al habla con su club, con su propietario. Entonces comienza el regateo y de la cantidad que el comprador pague al ven-

edor, el objeto, la cosa traficada no percibe nada en absoluto. En realidad la culpa la tiene el mismo profesional. Falta inteligencia en nuestros jugadores — aun en los más científicos con el balón entre los pies — para discernir lo de mayor provecho a sus intereses. Si el jugador de fútbol juega con la cabeza y no con el corazón, no toleraría que en todos los organismos que rigen el deporte fallase su representación la que pudiéramos decir obrera, en el mismo número que la representación de clubs o patronal, con lo que evitarían que la legislación fuese elaborada exclusivamente en beneficio de las Sociedades; ni si esas cosas de inteligencia no le faltasen, llevaría la vida anormal y suicida que llevan casi todos los profesionales del balón, con métrica diaria de sus facultades físicas y perjuicio evidente no sólo de aquellos que les pagan sino también, y mucho más doloroso, al agotar sus fuerzas en unas cuantas temporadas y verse inútiles y retirados antes de cumplir los treinta años, precisamente cuando su vigor y fortaleza debían estar en la plenitud.

Alfonso R. KUNTZ.
(Prohibida la reproducción.)

NOTAS MARÍTIMAS

Boques entrados

«Rey Jaime II» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.
«Bartolo» de Spezia, en lastre, para cargar mineral.
«San Juan» de Ceuta, con carga general.
«Nuestra Señora de los Angeles», de Villa Jordana, en lastre.
«Villarreal» de Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.

Salidos

«Rey Jaime II» para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.
«Villarreal» para Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.

El Tribunal del Trozo

El primer domingo del próximo mes de Mayo, se reunirá en la Comandancia de Marina, el Tribunal del Trozo, presidido por el Comandante de Marina señor de Pineda, con objeto de proceder a la clasificación y revisión de expedientes de los individuos comprendidos en el actual alistamiento, para el ingreso en el servicio de la Armada.

El tiempo

Del Observatorio Meteorológico Naval anuncian que tiende a empeorar el tiempo en las costas del Cantábrico, Cataluña y Valencia.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Luisa González Díaz, Isabel Gimeno Cervantes, Josefina Chasagne Balder, Adoración Ruiz Gutiérrez, Matilde Fernández Medina, Saturno Blázquez Sirvent, Francisco Gallego Aguilar y Diego Moyano Clavijo.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados

En la Jefatura de esta Circunscripción se presentaron los siguientes jefes y oficiales:
Comandante médico don Clemente Herranz.
Capitán de Infantería don Manuel Bollois.
Capitanes médicos don José de la Calle, don Rafael Gómez Lacheta y don Francisco Pérez Gómez.
Teniente de Infantería don Juan de Blas.
Teniente médico don Guillermo Hinojosa.
Capitán segundo don Pedro Sastre.
Veterinario segundo don Eulogio Sánchez.
Alférez médico don Luis Mañas.
Músico mayor don Román de San José.

Pasaportados

Por la Jefatura de esta Circunscripción, han sido pasaportados los siguientes:
Sargento de Ingenieros don Juan Martín Gómez, para Granada, con licencia por enfermo.
Sargento de la Mehalla de Tafersil don Fulgencio Vidal, para Murcia, con licencia.

ALQUILERES

SE ALQUILA planta baja, para establecimiento, en calle Aizpuru, núm. 5, y dos portales en calle Constitución, número 2. Razón, Canalejas, 15. 213

ALMONEDAS

ALMONEDA de varios. Prim. 15. Razón, portaría. 413

ALQUILIO

SE ALQUILA casa, Calle Castañilla, 21. Barrio Real. Razón, O'Donnell, 31. «La Valenciana». 409

COMPRAS Y VENTAS

PIANOS. Alquiler, afilaciones y reparaciones. «Las Novedades». 857

ACADEMIAS

R. DESCAL. Prim. 10. Teléfono, 406. Francés, inglés, comercio, carreras, taquígrafos, gramática. 746

CONSULTAS

LA ACREDITADA profesora en portos, municipal, doña Cristina Martín, con domicilio, Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boigues). 287

REPARACIONES

REPARACIONES y carga de baterías y radió. Marina, 22. 210

ALQUILIO habitación

ALQUILIO habitación amueblada, independiente, Razón, Españoleto, 14, bajo derecha. 424

HABITACION

HABITACION con pensión. Prim. 15. 2.º izquierda. 412

VARIOS

PARA aprender corte, en la Academia de Sor Josefa, 7. Se hacen incrustaciones y bordados. 416

SE TRASPASA

SE TRASPASA fonda en Nador. Manzaná 46. calle General Navarro. Nador. 427

Cabo de Ingenieros Antonio Pérez Deiro, para Orense, licenciado.
Herrador de Artillería Guillermo Merino, para Barcelona, a incorporarse.
Soldados, de la Mehalla de Melilla Máximo Rivero, para Murcia; de Ingenieros Antonio Bernardinos, para Murcia; del regimiento de Melilla 59, Alfonso García, para Ciudad Real; del regimiento de África 68 Caballero Blázquez, para Salamanca y del batallón de cazadores de África 14, Marcos Sanz, para Huesca, todos con licencia por enfermo.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día y provisiones. — Comandante del batallón de África 18, don Ricardo Martín Pinillos.
Imaginería. — Otro del Depósito de Ganado, don José Serantes.
H. y provisiones. — Melilla 59, primer capitán.
Reconocimiento de artículos de prensa. — Comandancia de Artillería de Melilla, primer capitán.
Parada. — Batallón de África 14. (Hipódromo). — Batallón de África 14. (Hipódromo).
Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza. — Batallón de África 14. Comandancia de Artillería de Melilla y Melilla 59.
Cuerpo para suministrar la media ración de pan a S. E. — Melilla 59.
Música para recibir a los reclutas que se encontrará en el muelle con la anticipación suficiente a la hora de la llegada del vapor correo. — África 68.

BIBLIOGRAFIA

P. José Mourifié. «La literatura medioeval en Galicia». Biblioteca de estudios gallegos. Compañía Ibero Americana de publicaciones, Madrid.
En este libro original de un culto sacerdote agustino, que se preocupó como nadie de catalogar los valores emocionales que animaron durante la Edad Media al pueblo más sentimental del Occidente europeo, palpita un noble sentimiento entusiasta que saludando al desmentar de un pueblo prócer gallega, aristócrata del celicismo se preocupa de dar una sólida base romántica y sensible a sus anhelos de renovación espiritual.

A lo largo de estas páginas, saltan en copioso oleaje un troyel de melifloras y paradojas con más volumen que proporción, y más pintoresquismo que técnica. Prosa recia y bien sonante de giros holgados y airosos, epítetos raros pero oportunos; imágenes numerosas y cinceladas que producen en el oído la armónica impresión de una orquesta bien instrumentada y dirigida, entonando el ánimo con una infusión espiritual.

Tales son los principales valores de esta obra cumbre en la historia de las literaturas célticas, obra que engarzada en la Biblioteca de que forma parte, contribuye al exacto conocimiento del alma gallega, una de las más ricas en matices.

Eduardo Zamacois. «Tracción por tracción». Renacimiento, Madrid.
El notable novelista popular reúne en este volumen en la colección de obras completas, cinco novelas cortas de varios estilos, desde el terrible aguafuerte pasional de «Tracción por tracción» hasta la donosa y perfecta vena humorística de «El folletín».

La novela que encabeza y da título al libro, es la iniciación de la etapa más recia de este autor; en ella abunda el eterno problema de la tierra y el hombre, el medio y las pasiones, sobre un fondo rural de la meseta central española. Tendencia que continúa en «Las Raíces» y «Los vivos muertos» donde el relato tiene perfiles de agua fuerte y reminiscencias muy inquietas de novelarusa.

Las otras novelas son respectivamente: «Una evocación alucinante de espíritus y subconsciente enfermo; una triste melodía en torno al vacío de un alma recargada; el terrible avance de la eternidad y del

tiempo; la acción directa de la literatura en las almas sencillas.
En resumen, un libro de extraordinaria amenidad cuya lectura se encadena y lleva al fin su interrupción.

Sucesos locales

Se alquilan
varias habitaciones en la calle de Alvaro de Bazán 21. Darán razón en la calle de García Cabrelles, número 22.
Robo de palomas

Francisco Barranco Gutiérrez, ordenanza del Tiro Nacional, sorprendió a dos niños de corta edad, dentro de un palmar de la referida entidad, en donde, sin duda, penetraron con propósito de sustraer algunas palomas.

Al tratar de detener a los chicos, uno de ellos, del que solo se sabe que se llama José, se dio a la fuga, llevándose algunas palomas. El otro muchacho, llamado Juan Romero Ruiz, fué conducido a la Jefatura de Policía, en donde facilitó el nombre y domicilio de su compañero.

Hoy serán recuperadas las palomas sustraídas, pues la policía ha logrado averiguar el paradero de los volátiles.

Curados
En la Casa de Socorro fueron curados: Antonio López Paredes, de oficio, chofer, de quemaduras de segundo grado en la mano izquierda, que se inició al tratar de extinguir un incendio que se produjo en el carburador del coche que conduce; la niña Concepción Ortiz Gómez, de una contusión en la región occipital y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado, que se produjo al dar una caída en el Grupo Escolar de Alaque Saco y Antonio Avilés Barroso, de oficio jornalero, de una contusión en la muñeca izquierda, que se causó en accidente de trabajo.

A la Jefatura
En la día de ayer fueron conducidos a la Jefatura de Policía: el moro Amar Ben Hamú Ben Mohamán, detenido por los soldados de la Sección de Vigilancia permanente Miguel Colina y Juan Riboyo, a requerimiento de Mohamed Ben Amún Ben Haeh, por haber tratado de agredirle habiéndose en el baño moro; José Domínguez Martín y Pedro Pérez Jiménez, detenidos en el salón Kursaal, por promover escándalo, y Jacob Belán Levy y Sadia Bilán Bonhamou, mozos de equipaje, por cuestionar en la calle de Alfonso XIII.

Dr. Moreno Sevilla
Escuela de oftalmología de la Facultad de Medicina de Granada
Cirujía general y vías urinarias
Cura radical de las Hernias. — Diatermia
CONSULTA DE 4 a 6
O'DONNELL, NÚM. 16, 1.º TELÉFONO 65

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 180
Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

Casa especializada en instalaciones para riegos
Proyectos y presupuestos GRATIS
Facilidades para el pago
Tortosa y López Avalos, Marina, 22

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa
PRECIOS DE LAS LABORES QUE SE RECOMIENDAN
Picaduras
Gener. Partagás. 114 8'00
Idem, idem, idem. 114 2'50
Picadura extra. 114 4'00
Victoria Eugenia. 114 1'40
Idem. 118 0'75
La Rifeña. 118 0'60
Colón. 118 0'50
Cigarrillos
Elegantes, picado, cajetilla 20 cig. 1'00
Cubanos, idem, idem. 20 id. 0'75
Coloniales, idem, idem. 20 id. 0'50
Ovalados superiores hebra, cajetilla. 0'45
Ovalados corrientes, idem, idem. 0'30
Amarillos. 0'30
Cigarros Puros
De Canarias, desde 0'075 a 0'60 pta.
De Filipinas, desde 0'20 a 1'— pta.
Cigarrillos de la Habana
Aguila, Partagás a 3 ptas.
Hoyo Monterrey n.º 1 a 2'60 »
Coronas a 2'30 »
Tacos de Cuba a 1'60 »
Generes de Gener a 1'55 »
Brevas conservas a 1'20 »
Panetelas a 0'80 »
Carunchitos a 0'75 »
Conchas a 0'75 »
Tabaco y cigarrillos ingleses, egipcios y turcos

Omnibus Automóviles de Melilla S. A.
LÍNEAS ESTABLECIDAS:
SERVICIOS DE LA CIUDAD:—HÍPOCA.—REAL.—SANJURJO.—TESORILLO.—ALFONSO XIII.—REINA REGENTE.—CABREJERAS.—FAHANA.
SERVICIOS DEL PROTECTORADO:—REGANGAN.—NADOR.—TAUIMA.—ZELUÁN.—MONTE ARRÚ.—SERVICIO DIARIO A UJDA. (ZONA FRANCESA)
Grandes descuentos por abonos
Oficinas: General Marina, 9. Teléfono, 629 Garage y Talleres: Alvaro de Bazán, 38. Teléfono, 589

COMPañía HISPANO-MARROQUÍ DE GAS Y ELECTRICIDAD
«TRIANA» MELILLA «ESPAÑA»
BARRIO INDUSTRIAL CENTRALES ELÉCTRICAS CALLE DE CANALEJAS
VENTA DE ACEITES LUBRICANTES para toda clase de motores.
VENTA DE ACEITE COMBUSTIBLE GAS - OIL de la mejor calidad para motores DIESEL. — FUNDICIÓN de hierro, plomo, bronce, aluminio, etc. — PIEZAS según modelo hasta 2.500 kilogramos.
TALLERES Y ALMACENES: Alvaro de Bazán, 8
Dirección y Oficinas: SOR ALEGRÍA, 1. Teléfono número 133.

FOLLETO DE EL TELEGRAMA DEL RIF 15
LA ÚLTIMA CITA
POR
CAROLINA INVERNIZZO
cuellas, etc., etc., las cancelas y puertas se abrieron para todos. Vinieron en seguida diversos trabajos de ocasión y en una de las vastas plazoletas se estableció el juego de pelota. En otra de las buhardas, las magníficas y sombradas acendradas siven de pasados en el amplio jardín lindante con la fachada, en la plaza de los Tilos se dan cita los domingos en particular en verano y otoño, los veteranos, las señoras del pueblo, concurren las bandas de los pueblos vecinos a dar conciertos, y no falta el organito para diversión de chicos y aún de grandes. Por la noche, a la luz dulce y apacible de la luna, en aquellas vías silenciosas, en aquella templada atmósfera saturada de mil perfumes, el encanto es aún mayor y se evoca el pálido fantasma de María Cristina, que en aquel espléndido castillo reinó por tanto tiempo como soberana de los corazones, tomando parte en las alegrías y dolores de aquella población laboriosa y fiel, que la adoraba.
Cuando el castillo de Góvone no había aún pasado a ser propiedad del común, en una tarde fría y nebulosa, ceses de Noviembre, que tenía desierto el pueblo y en muchas casas se veían ya encendidas las luces y hogares, una mujer que parecía una alcaza, cubiertas las espaldas con un pañolón cruzado sobre el pecho y anudado por detrás de la cintura, un pañuelo en la cabeza y un paraguas en la mano, llamaba a una perfecta de una casa situada en una callejuela solitaria del pueblo, vecina a la parroquia.
Una ventana del segundo piso se abrió y una mujer se asomó a ella preguntando:
—¿Quién es?
—La mujer del paraguas preguntó a su vez:
—¿Está en casa el médico?
—Ha vuelto ahora mismo; está cenando.
—Y bien, adviértale que la señora Catalina ha empeorado y que la señorita teme que no pase de esta noche.
—Voy a decirle; espere un momento. La cabeza de la mujer desapareció;

pero poco después se abría la portezuela y el médico mismo apareció.
Era un bello jovena como de unos treinta años; que se atraía la simpatía a primera vista, por la dulzura y bondad de su mirada; la sonrisa ingenua de niño.
El doctor Contamessa, hijo de un adinerado propietario del pueblo, había estudiado la medicina con verdadera pasión y obtenido el título; marido de una hermosa y rica muchacha, había vuelto a la casa paterna, ejerciendo su ciencia en privado, poniendo su genio al servicio de la humanidad que sufre.
El doctor Contamessa era por naturaleza, dulce y tranquilo; vivía retirado; estudiaba incansablemente, no se mezclaba nunca en las intrigas políticas o locales, ni en chismografías, y visitado que había a sus enfermos, pasaba las horas en su despacho estudiando, mientras su graciosa esposa trabajaba o leía junto a él, y cuando lo veía serio o cansado por la demasiada aplicación al estudio o a las fatigas del día, se sentaba ante el piano y tocaba las piezas que a él le eran favoritas y que tenían el subido poder de animarlo y serenarlo.
Tan sólo un año hacía que el doctor Contamessa había regresado al pueblo y ya se había conquistado una numerosa clientela: la confianza que inspiraba contribuía al buen resultado de sus curas.

Los enfermos, al verle tan solo acudir a su cabecera, se creían ya salvos.
Los aldeanos especialmente, le amaban no tan sólo porque en él hallaban al médico que también era el hombre de corazón que tomaba parte en sus dolores, en sus miserias y que con frecuencia era el bienhechor de sus enfermos.
La mujer que se esperaba, apenas le vio comparecer, abrió la boca con una prolongada sonrisa de gratitud.
—¡Oh, señor, qué bueno es usted! — exclamó. — ¡Qué contenta se pondrá la señora Catalina, que sólo tiene confianza en usted!
—Pobre mujer — esta no comprende que mi ciencia es imponente contra los años. Va faltando ya el aceite a la lámpara y mucho será que pueda prolongarle la vida por unas horas. ¿Has venido a pie?
—No, señor. Pinolo usera en Comercio con el carruaje.
—Vamos pues.
En el corto trayecto del camino el médico y la mujer no cambiaron ni una palabra.
El carruaje esperaba en efecto, en el lugar indicado.
Era uno de aquellos viejos coches de campo, pesados, chirriantes, con largo

toldo a fuelle; el caballo empero era bueno, y apenas el médico y la mujer tomaron asiento bajo el toldo o capota levantado, el hombre que estaba en el pescante, un grueso y robusto aldeano, le sacudió un fuerte fatigazo que le hizo emprender una vigorosa marcha sin que desde aquel momento dejara de sostenerla.
La casa de la señora Catalina distaba más de un kilómetro del pueblo, situada sobre un pequeño promontorio, circundado enteramente de viña.
La casa era de construcción moderna, bastante vasta, de un solo piso, con un terrado sobre la bodega. La fábrica rústica, la quiescencia, estaba separada de la casa por un larguísimo pórtico cubierto de yedras y madreselvas, que de lejos parecía un inmenso emparrado.
Cuando el carruaje se detuvo en el patio de la casa, se oyó un furioso lairar de perros, seguido de un fatigazo del cochero.
El médico saltó con ligereza a tierra.
—¡Aquí Pheh, Moloc, ¿no me reconocés?
A su voz, los perros se apaciguaron de pronto y acercándose se le acercaron para que les acariciara.
Entretanto la puerta de la casa se había abierto, y en su umbral apareció una joven como de diez y ocho a veinte años. Aquella joven, si bien bastante pálida,

era la más espléndente creación de la belleza y la juventud, parecía una figura arrancada de un cuadro.
—¿Es usted, señor doctor? — exclamó con voz dulcísima. — Venga usted, venga. La tía se ha reanimado un poco, pero respira con dificultad y tiene las extremidades heladas.
—Ahora lo veremos — respondió el médico, estrechando la mano que la joven le tendía. — Usted no debe impresionarse tanto.
La siguió por la escalera que conducía al piso superior. Dos puertas se abrían en la meseta.
La joven entró por la de la derecha, que daba acceso a una pequeña salita de ingreso, sin amueblar, que daba entrada al cuarto de la enferma.
Este cuarto, bastante grande, tenía muebles sencillos y antiguos.
El lecho era de madera y podía servir cómodamente para tres personas.
Sobre este lecho, en su lado izquierdo, aparecía, o aún mejor, desaparecía, la enferma bajo el cobertor de blanca malla, hecha a mano.
La cabeza, que posaba sobre la almohada, era la cabeza de una anciana apercaminada, en la cual sólo tenían vida los ojos, los cuales conservaban todavía un posar fulgor.
Al entrar el médico, aquellos ojos se volvieron ansiosos hacia él, después pa-

lido a fuelle; el caballo empero era bueno, y apenas el médico y la mujer tomaron asiento bajo el toldo o capota levantado, el hombre que estaba en el pescante, un grueso y robusto aldeano, le sacudió un fuerte fatigazo que le hizo emprender una vigorosa marcha sin que desde aquel momento dejara de sostenerla.
La casa de la señora Catalina distaba más de un kilómetro del pueblo, situada sobre un pequeño promontorio, circundado enteramente de viña.
La casa era de construcción moderna, bastante vasta, de un solo piso, con un terrado sobre la bodega. La fábrica rústica, la quiescencia, estaba separada de la casa por un larguísimo pórtico cubierto de yedras y madreselvas, que de lejos parecía un inmenso emparrado.
Cuando el carruaje se detuvo en el patio de la casa, se oyó un furioso lairar de perros, seguido de un fatigazo del cochero.
El médico saltó con ligereza a tierra.
—¡Aquí Pheh, Moloc, ¿no me reconocés?
A su voz, los perros se apaciguaron de pronto y acercándose se le acercaron para que les acariciara.
Entretanto la puerta de la casa se había abierto, y en su umbral apareció una joven como de diez y ocho a veinte años. Aquella joven, si bien bastante pálida,